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ИЗВЕШТАЈ 
О РЕАЛИЗАЦИЈИ ГОДИШЊЕГ ПЛАНА РАДА ПУ “ПОЛЕТАРАЦ” ОЏАЦИ ЗA РАДНУ   2023/24 .ГОДИНУ 





















Оџаци, септембар  2024.
РЕАЛИЗАЦИЈА ПРИОРИТЕТНИХ ЗАДАТАКА


    У току радне 2023/24. године, настојали смо да реализујемо постављене приоритетне задатке и своја ангажовања усмерили на стално унапређивање васпитно-образовне праксе, трудећи се да створимо што повољније и подстицајније услове за одрастање деце.

  У сарадњи са родитељима , васпитачи су свој рад усмеравали у правцу подстицања целокупног развоја деце .

Полазиште нам је било веровање да је дете компетентно биће, које ће кроз укључивање у вртић заједно са својим вршњацима и другим одраслима имати читав низ могућности да активно учествује, да се игра, да буде у подстицајној средини, у активностима које подржавају развој. Подстицајна средина је она у којој је породица прихваћена и добродошла.
Улога васпитача је добила нове димензије, кроз усмереност на добробит детета и активности заједничког учешћа.
Реални програм у Годинама узлета није нешто што је прописано и унапред дато. Васпитачи су  заједно са децом развијали програм тако што су  слушали  идеје деце, њихова питања, пратили њихове међусобне односе, њихову заинтересованост да истражују одређену проблематику и тако се усклађивали са децом. Васпитач је  истраживао, промишљао и усмеравао дечја интересовања и подстицао њихову креативност, сарадњу и радозналост, а деца су  помагала васпитачу да планира свој рад и учествује у процесу учења са њима као партнер. Самим тим пошто нема истих васпитача, исте деце и родитеља, као ни истих вртића, реални програми рада у вртићима су се нужно разликовали. Уместо традиционалног приступа подучавања и већ испланираних тема које васпитач ”само реализује” са децом, у Програму деца су учила интегрисано, кроз јединство онога што раде и доживљавају, онога што мисле и осећају у конкретној ситуацији. То значи да је васпитач омогућавао деци да стичу богата реална животна и разноврсна искуства.
Централно место у програму имају добробит и активност детета, а улога одраслог је да подржавајући добробит и делање покреће развој и учење деце. Разумевање добробити детета неодвојиво је од разумевања дечјег учења и развоја, а главни покретачи и подупирачи учења и развоја су односи и делање.










Коришћење средстава утврђених финансијским планом а које се односе на
инвестиционо одржавање и набавку опреме
У складу са материјалним могућностима Установе од планираних активности Годишњим планом , као и онима које нису биле планиране а стекли су се услови да се реализују или их је било неопходно реализовати,као и на основу обезбеђених средстава на основу конкурса и донација,урађено је и набављено следеће 

НАБАВКА ОПРЕМЕ

	Време
	Место
	Набављена опрема

	

Септембар 2023.
	

Објекат “Полетарац “ и објекат “Бајка “
Оџаци
	Усисивач
2 комада
Вредност :37.500,00
Извор :Буџет општине
Оџаци


	

Новембар 2023.
	

Објекат „Лептирић“ Лалић
	Ел. радијатори
2 комада
Укупна вредност: 29.080,00
Извор: Буџет општине Оџаци

	

Децембар 2023
	

          Објекат „Полетарац“ Оџаци
	Веш машина
1 комад
Вредност:32.990,00
Извор : Буџет општине 
Оџаци

	


Децембар 2023.
	


Објекат „Полетарац“ Оџаци
	Усисивач
1 комад
Укупна вредност: 10.990,00
Извор: Буџет општине Оџаци
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Конкурси
     
    Министарство просвете, науке и технолошког развоја реализује Пројекат „Инклузивно предшколско васпитање и образовање“ уз помоћ зајма Светске банке. Циљ Пројекта је унапређивање доступности, квалитета и праведности предшколског васпитања и група. образовања за свако дете од рођења до 6,5 година, нарочито за децу из социјално и економски угрожених друштвених. Добити од пројекта имају деца предшколског узраста и њихове породице, предшколске установе, локалне заједнице (јединице локалне самоуправе, здравствене службе, центри за социјални рад итд.), институције државне управе у чијој надлежности је предшколско васпитање и образовање, итд.
      Пројекат „Инклузивно ПВО“у општини Оџаци и у ПУ «Полетарац» као установи која је носилац пројектаје започет са реализацијом у јулу 2020. и трајаће до децембра 2022. Партнери на пројекту су Дом здравља Оџаци, Спортски савез општине Оџаци, Удружење васпитача Војводине ,а један од реализатора активности биће и Црвени крст Оџаци. Активности су планиране по кварталима .
Пројекат  Инклузивно ПВО је након децембра 2022. године продушен још на 15 месеци и трајаће  до краја 2024. године .За продужетак пројекта  активности  које су планиране за овај наставак  наша установа је добила средства у износу од 1.424.822,00.
У оквиру истог пројекта ,,Инклузивно ПВО“ у јулу 2024. године наша установа добила је играчк, затим у августу 2024. године наша установа добила је намештај.
     
У јулу 2024. године Словачка Амбасада донирала је 1000 евра објекту ,,Лептирић“ у Лалићу.


ДОГРАДЊА ДЕЛА ОБЈЕКТА “ Б “

У 2023. години дограђен је део објекта  „ Б“ централног објекта“ Полетарац“у Оџацима површине 680 метара квадратних . Са том доградњом добили смо , на спрату, 4 радне собе са санитарним чворовима за децу и једну собу за васпитаче , а у приземљу вишенаменску салу ( трепезарију, фискултурну салу ),као и 3 канцеларије , собу за превентиву и зборницу за васпитаче са санитарним чвором за одрасле.
За доградњу и опремање овог дела објекта , као и за поставку дечијег игралишта у дворишту вртића издвојена су значајна средства од стране Локалне самоуправе  и то у износу од 50.000.000,00, као и од Покрајинске владе  у износу од 57.000.000,00.
Овом доградњом решили смо проблем листе чекања деце за упис у предшколску установу, тако да је свако дете за кога су уредно конкурисали , а има услов за упис ,примљено у установу и добило могућност да се развија са својим вршњацима у подстицајној средини.

                                                               ДОНАЦИЈЕ

За опремање једног дела дворишта  „Саобраћајни полигон“ , као и за додатна дидактичка средства , значајна средства издвојила је и Фондација“ Новак Ђоковић“, са средствима прикупљеним акцијом Сезона даривања и то у износу од 17.000.000,00 и то :
*спортска опрема 60.000,00
*саобраћајни полигон 177.240,00
*намештај 659.000,00
*играчке 490.000,00
*безбедносна мрежа на прозорима 280.000,00


Реализоване јавне набавке велике и мале вредности у 2023.години
1. Електрична енергија - вредност 3.230.721,00
2. Средства за одржавање хигијене– вредност 1.505.000,00
3. Намирнице за припремање хране– 12.909.280,00
4. Текуће одржавање и поправка– 1.184.793,00
5. Осигурање-580.700,00
6. Ликовни материјал 840.081,00
7. Дидактички материјал и играчке 964.832,00
8. Лож уље 1.377.000,00
9. Тонери 80.000,00
10. Канцеларијски материјал 109.992,00


Поправка опреме у свим објектима

· Одржавање рачунарске опреме
· Поправка опреме за домаћинство
· Текуће поправке на водовод и канализацију
· Поправке на електричним инсталацијама
· Поправке и одржавање централног грејања

 




ОРГАНИЗАЦИЈА ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ РАДА

БРОЈНО СТАЊЕ ДЕЦЕ И ГРУПА
У току радне   2023/24.године, ПУ  ,,Полетарац“ обезбеђује организовано васпитање и образовање, негу, исхрану, очување и унапређивање здравља и дневни одмор деце предшколског узраста, у складу са развојним потребама деце и породице.
Васпитно-образовни рад одвијао се кроз следеће облике:
Целодневни боравак је организован у  18 група у Оџацима.
 У  објекту ,,Полетарац“ у 14 васпитних група,од тога 3 јасленe групe са 77 деце, 9 васпитних група деце узраста од 3-5,5 година са укупно 237  деце  и 2 групе деце у години пред полазак у школу које похађа 51 дете. .Трајање боравка је 9 часова са обезбеђена 3 оброка (доручак, ручак, ужина). Рад у овим групама је реализује 25 васпитача и 6 медицинских сестара. Пријем деце у вртић вршен је по основу расписаног  конкурса за попуњавање слободних места у васпитним групама,а на основу критеријума које је донео Управни одбор. Пријављена деца су испуњавала предвиђене услове али је известан  број деце јасленог узраста  остао на листи чекања јер је број пријављене деце био преко капацитета предшколске установе.
У објекту ,,Бајка“организован је рад у две целодневне васпитне групе узраста од 1-3 године. Ове групе похађа 36  деце. Рад реализују 1 васпитач и 3 мед.сестре васпитача.
У објекту ,,Парк“ организован је рад у две васпитне групе деце у години пред полазак у школу које похађа 44 деце, од тога 37 деце узраста од 5,5 до 6,5 година и 7 деце узраста од 3 до 5,5 година. Рад реализују 4 васпитача.

Полудневни боравак организован је у укупно 17 васпитних група. Од тога 12 група деце у години пред полазак у школу са укупно 140 деце  узраста од 5,5-6,5 година. По једна припремна предшколска група је  организована у Лалићу, Бачком Грачацу, Српском Милетићу, Дероњама а по две у објектима  у Каравукову, Раткову, Богојеву и Бачком Брестовцу. Васпитно-образовни рад се одвија у  Богојеву на мађарском језику, у Лалићу двојезично(српско-словачки) а у осталим објектима на српском језику. Осим припремно-предшколских група рад у полудневном боравку одвија се и у 5 васпитних  група мешовитог узраста  са укупно деце 151  деце од 3 до 5 година и то у  Бачком Грачацу , Раткову, Српском Милетићу , Дероњама и у Каравукову .Рад у полудневним групама реализује 16 васпитача, по један на васпитну групу, док је у Богојеву  био ангажован педагошки асистент.
Укупан број деце која  похађа  Предшколску установу  је 736 деце у 35 васпитних група као и 52 деце која су уписана у кратке програме, што је укупно 782 деце.
   Како је припремни предшколски програм  обавезан за сву децу рођену од 01.03.2017.године до 01.03.2018.године, Предшколска установа  је организовала упис, извршила пријем деце и организовала васпитно-образовни рад у складу са Законом и ,,Правилником о општим основама предшколског програма“.


ПОСТИГНУЋА,ЗАХВАЛНИЦЕ,НАГРАДЕ


У току радне  2023/24. .године наша установа и наши представници  су на стручним сусретима и конференцијама  приказали пројекте који су резултати њиховог рада и који су били проглашени и одабрани као примери добре праксе у предшколству:

- На стручној конференцији за васпитаче ,,Грађење заједништва деце и одраслих у вртићу и локланој заједници“, одржаној 18-21.04.2024. у Кладову,свој пројекат као пример добре праксе под називом ,,Све боје природе” презентовале су васпитачице Милена Томчић и Сандра Прибић.

КУЛТУРНЕ И ЈАВНЕ МАНИФЕСТАЦИЈЕ У 2023/24 .ГОДИНИ


·  Дечја недеља 2023.године под слоганом ,,Велико срце деце Србије ”  је обележена у периоду од 02.10. до 08.10.2023.год. У свим објектима ПУ,,Полетарац”уз учешће деце, родитеља, васпитача и представника локалне заједнице .
       На традицоналном хуманитарном вашару који је у току Дечје недеље реализован у свих 11 објеката Предшколске установе “Полетарац” из Оџака, сакупљено је 375.860 динара за девојчице Нину Вођевић и Јовану Брушић које су полазнице наших вртића и потребна им је помоћ у лечењу од церебралне парализе..
· Светски дан здраве хране обележен је  16.октобра у свим објектима. Полетарци су овај дан обележили разноврсним активностима, дегустирали здраву храну и  продукте,истраживали и трагали за  одговорима уз помоћ савремене технологије и  вежбали .Медицинска сестра на превентивно-здравственој заштити са децом из група пред полазак у школу реализовала је едукативне радионице.
· 16.11.2023.године обележен је Међународни дан толеранције ,обележен је у свим објектима наше установе кроз интеракцију деце различитих узраста , радионице и активности којима се подстиче прихватање различитости , емаптија и међусобна сарадња.
.
· 20.11.2023.године обележен  је Светски дан детета разноврсним активностима у свим објектима.У појединим објектима васпитачи су приредили деци праву позоришну атмосферу, изводећи  драматизације и представе  у просторијама радне собе.

· 03.12.2023.године обележен је Међународни  дан особа са инвалидитетом.Деца и васпитачи  из свих васпитних група су поводом овог дана организовали различите истраживачке активности, драматизације, упознали су се са сликовницама и књигама на ову тему.Полетарци су такође реализовали и предложене радионице на ову тему у сарадњи са дефектолозима који пружају додатну подршку деци у нашој установи.

· Новогодишњи празници  обележени су у објектима у оквиру васпитних група-декорисањем радних соба и објеката ,читањем новогодишњих прича и бајки , гледањем цртаних филмова,слушањем музике....Истраживањем путем дигиталних технологија о питањима која су се отварала кроз упознавање деце са овом темом.У свим објектима реализована је новогодишња представа ,,Бајка из ранца “ и новогодишње фотографисање деце.

· 27. јануар 2024. године – „Свети Сава у нашем Полетарцу“
У централном објекту слава је обележена уз присуство свештеника и традиционално сечење славског колача.. Овогодишњи кум славе био је Сава Живков  из објекта  „Парк “ , а за следећу славу кумство је предао Петру Марковићу из групе ,,Совице”.Деца припремно предшколских група из објеката ,,Парк “ и ,,Полетарац” припремила су пригодан програм. У осталим објектима слава је обележена уз пригодан програм и учешћем и присуством програму у  основним школама при којим се објекти налазе .

· 21.03.2024.,,Полетарци пролећу” -Прослава Дана установе обележена је програмом деце из обе групе  из објекта ,,Чаролија ”из Дероња  .Током програма деца су приказала шта су  научила и на који начин су стицала знања,истраживала и играла се током пројеката који су реализовани у њиховим групама.Програм је реализован у новом делу централног објекта у Оџацима.

· У сарадњи са Спортски савезом општине Оџаци и Савезом за предшколски спорт и физичко васпитање Србије наша установа била је учесник Лиге малих шампиона . Деца из старијих и предшколских група екипно су се такмичила  у две дисциплине .Такмичење је организовано  28.03.2024. године у сали СПЦ Оџаци. Такмичење има за циљ да децу усмери ка спорту и здравим навикама.
· Међународни дан планете Земље-обележен је на нивоу васпитних група ,различитим еколошким активностима , изложбама дечјих радова , еколошким порукама ...
· Промоција вртића и кратких програма-У 8 насељених места наше општине промовисали смо вртић и облике рада које имамо у објектима у сеоским срединама.
· ,,Фестивал дечјих права”-реализован је у периоду од 13.до 17.маја на платоу испред СПЦ Оџаци. У току 5 дана промовисана су права деце на игру , безбедност, мишљење , право на образовање и право на здравље. Током фестивала реализоване су различите активности и остварена разноврсна сарадња са установама у нашем окружењу -библиотеком , основним школама , Домом здравља , Спортским савезом , саобраћајном полицијом и ватрогасцима. На фестивалу су учествовала деца из средњих , старијих и припремно предшколских група из Оџака.
· На манифестацији "Црвенокоса богиња 2024"  нашу Установу, представила су деца  из објекта ,,Сунцокрет ”Каравуково  учешћем у креативним радионицама током којих су сликала и вајала.,мај 2024..
· У току маја месеца 2024. године обележен је Међународни дан породице у свим васпитним групама. Организоване су различите активности са родитељима , заједнички се радило на уређивању дворишта вртића како би се створила   подстицајна и безбедна средина за игру деце. 
· Традиционално такмичење у саобраћају ,под називом,,Безбедно дете на улици “ 
организовано је у дворишту централног објекта ,,Полетарац” 30.05.2024. Такмичење  у  теоријском познавању саобраћајних правила и вожњи бицикла је завршница пројеката кроз које деца у васпитачи уче о томе шта је најважније за безбедно учешће деце у саобраћају. У такмичењу су учествовала деца из свих припремних предшколских група. Као и сваке године остварена је сарадња са саобраћајном полицијом ПС Оџаци и ауто школом ,,Мардук” из Оџака.
· ,, ПОРТРЕТ  "-тема је овогодишње 18. међународне изложбе ликовних радова деце предшколског узраста "Пролеће 2024" коју је организовала наша установа .Ове године изложба је организована 12.јуна у новом делу централног објекта ,,Полетарац” уз присуство великог броја награђене деце и васпитача.

· Јун 2024.-Међународни дан очева обележен је у више објеката наше установе.Реализоване су различите радионице са децом, очевима и другим мушким члановима породице.  Циљ радионица је да подсетимо колико је важна улога оца и осталих мушких чланова породице у процесу одрастању детета. Идеја обележавања овог датума је да се сруше баријере које спречавају тате и друге мушке чланове породице да проводе квалитетно време са својом децом и да се подстакну да узму активнију улогу у њиховом развоју.
· Завршне свечаности приређене су у свим групама пред полазак у школу кроз маскенбале,пригодне програме,прославе пројеката у сарадњи са родитељима .



ПРОГРАМИ СТРУЧНИХ, РУКОВОДЕЋИХ, УПРАВНИХ И САВЕТОДАВНИХ ОРГАНА  УСТАНОВЕ

Стручни органи у Установи су Васпитно-образовно веће, стручни активи и тимови.Стручни органи у Установи раде на унапређивању квалитета васпитно-образовног рада Установе, прате остваривање програма, реализацију циљева и задатака и друга 
стручна питања.


ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНО ВЕЋЕ

Током радне 2023/24.године одржано је 4  састанка в-о већа са следећим дневним редом:

В-о веће, 12.09.2023.
ДНЕВНИ РЕД

-Усвајање закључака са претходног састанка 
-Усвајање Извештаја о реализацији годишњег   Плана рада в-о раду за
 2022/23 .год.
-Усвајање Извештаја о самовредновању 
-План стручног усавршавања 
-Програм сарадње са породицом 
-Предлог Годишњег плана рада ПУ ,,Полетарац“ Оџаци за 2023/24.годину
-Питања и предлози 
- Тема ,,Кико и рука -Правило доњег веша “-Тим за заштиту деце од дискриминације , насиља , злостављања и занемаривања ,-известилац психолог Ивана Дујковић

В-о веће,10.01.2024.
ДНЕВНИ РЕД

1.Усвајање закључака са претходног састанка
2.Анализа рада у 1.полугодишту кроз извештаје актива и тимова
3.Информације о платформи Пасош за учење
4. Примери добре праксе са Стручних сусрета васпитача
5.Информације о прослави Дана установе и избор теме за ликовни конкурс
6.Разно
В-о веће 19.06. 2024.
ДНЕВНИ РЕД
1.Усвајање закључака са претходног састанка 
2.Извештаји Тимова и Актива 
3.Извештај о резултатима акционог истраживања документације васпитача и мед.сестра васпитача  
4.Извештај о стручном усавршавању
5.Радионица ,,Планирање хоризонталног учења у оквиру програма стручног усавршавања “, реализатори И.Дујковић, Ј.Селак, Б.Купусинац 
6.Приказ примера добре праксе са рефлексијом учесника  :пројекат ,,Све боје природе“, васпитачи Милена Томчић и Сандра Прибић 
27.08.2024.                                                    В-О ВЕЋЕ 

Дневни ред
1.Усвајање закључака са претходног састанка 
2.Усвајање Извештаја о реализацији годишњег Плана рада в-о раду за 2023/24 .год., Извештаја о самовредновању и Извештаја о раду директора 
3. Пријем деце и план адаптације , родитељски састанци 
4.Разно 



ПРОГРАМИ СТРУЧНИХ АКТИВА
Стручни актив  васпитача целодневног боравка
Актив  васпитача целодневног боравка , у радној 2023/24. одржао је   четири састанка у току којих су реализоване су предвиђене активности по плану рада.
Стручни актив  васпитача полудневног боравка-
Актив је у радној 2023/24. одржао је четири састанка у току којих су реализоване су предвиђене активности по плану рада.
Стручни актив  медицинских сестара
Актив медицинских сестара је одржао четири   састанка  у складу са предвиђеним планом.

Стручни актив за развојно планирање-Актив је у току радне 2023/24.године одржао три
састанка у складу са планом рада и израдом новог Развојног плана.
ПРОГРАМ  РАДА  СТРУЧНИХ  ТИМОВА

У радној 2023/24 . године формирани су следећи стручни тимови:

У оквиру Годишњег плана рада: Тим за унапређивање квалитета и развој установе ,Тим за самовредновање ,Тим за инклузивно васпитање и образовање и Тим за заштиту деце од дискриминације и  насиља ,Тим за професионални развој.У складу са реализацијом Развојног плана установе –Тим за ликовно васпитање ,Тим за медије( радио ,тв, сајт , ФБ страна установе ) и Тим за уређење физичке средине  и Тим за приправнике и почетнике у в-о раду .

Сви тимови реализују активности у складу са планом,евиденција о раду Тимова налази се у педагошкој документацији установе.





ПРОГРАМ РАДА ПЕДАГОШКОГ КОЛЕГИЈУМА

У току радне 2023/24. .године одржано је 4 састанка Педагошког колегијума у складу са планом рада .

ПРОГРАМ РАДА УПРАВНОГ ОДБОРА

        Управни одбор је у току радне  2023/24  .године одржао је   састанака .Дневни ред је био у складу са предвиђеним Планом рада као и у складу са актуелностима .

Васпитно-образовни рад 

У 2022/24.години -Програм васпитно-образовног рада са децом заснива се на имплементацији концепције нових Основа програма „Године узлета“ (Сл.гласник РС – Просветни гласник, бр.16/2018.).

Програми васпитно обазовног рада са децом су утемељени на вредностима на којима се заснивају нове Основе програма , а које се темеље на четири стуба-учењу да се зна, учењу да се буде, учењу да се уме и учењу да се живи заједно. Ове вредности су реализоване  ре у тематском и пројектном планирању које се заснива на интегрисаном приступу учењу. Васпитач оваквим приступом омогућава деци да уче  кроз јединство оног што доживљавају, промишљају и онога што раде. Планирање у интегрисаном приступу  може бити тематско или пројектно. Идеја за тему пројекат може да проистиче из свакодневних искустава које деле деца и одрасли, из игре деце , из проблематике која заокупља и интересује децу и из различитих догађаја у дечијем вртићу и локлном окружењу. Предност учења путем пројеката пружиће  могућност свој деци да научено и примене у пракси, јер ће активности бити засноване на животној применљивости онога што је тема учења. 
Мења се улога васпитача у развијању програма са децом. Васпитач подржава иницијативу деце тако што омогућава деци да испробавају и праве изборе, подржава истраживачко понашање деце уношењем нових предмета, средстава, неструктуираних и изазовних материјала. Кроз консултовање са децом васпитач омогућава да се програм развија у складу са дечијм перспективом. 
РАЗЛИЧИТИ ПРОГРАМИ И ОБЛИЦИ В-О РАДА  У ОКВИРУ ПРЕДШКОЛСКОГ ПРОГРАМА

2023/24.година :
1.Организовани су бесплатни  кратки двочасовни програми  за децу узраста од 3 до 5,5 година током целе радне године у  објектима полудневног боравка . Реализатори програма су васпитачи који раде у полудневном програму .
Програми се реализују у следећим терминима :
Бачки Брестовац,објекат ,,Дуга“- понедељак и четвртак 16,30-18,30 часова 
Бачки Грачац,објекат ,,Колибри“ -уторак и четвртак од 17 до 19 часова
Богојево,објекат ,,Маслачак“ –понедељак од 13 до 15 часова 
Каравуково,објекат ,,Сунцокрет“ – уторак и четвртак од 13 до 15 часова 
Ратково,објекат ,,Пчелица“  -уторак и четвртак од 13 до 15 часова 
Лалић,објекат ,,Лептирић“ –понедељак од 13-15 часова 
Српски Милетић,објекат ,,Цврчак“ –уторак и четвртак од 16,30 - 18,30 часова

Број деце која су похађала кратке програме -играонице је 56 деце узраста од 3-5,5, година .

2.Бесплатни програми којe организују стручне организације из локалне заједнице за децу предшколског узраста :

--Школица немачког језика у централном објекту ПУ,,Полетарац” у Оџацима -обухваћено је 22 деце припремно предшколског узраста .Реализује се у сарадњи са Удружењем Немаца општине Оџаци.Реализатор програма васпитачица Тимеа Тимер Поповић.

3.Други облици рада /услуге -Једнодневни излет на Палић реализован је 27.,28.и  29.05.2024.године .На излет су ишла деца  из 10 објеката наше установе, из 18 група -припремно предшколске групе и мешовите групе у које су уписана деце припремно предшколског узраста.Децу су на излет водиле васпитачице из њихових група.Ова услуга реализована је преко туристичке агенције Студио Турс из Оџака уз сагласност Савета родитеља.Једнодневни излет финансиран је од стране родитеља деце у складу са Законом.Излет је успешно реализован у складу са планом.

РЕАЛИЗАЦИЈА ПРОГРАМА СОЦИЈАЛНОГ РАДА

    У Предшколској установи ,,Полетарац“ задатке на реализацији основа програма социјалног рада су реализовали васпитачи,медицинске сестре,педагошки асистент,стручни сарадници и директор у сарадњи са Центром за социјални рад.
Направљена је дневна сатница рада Предшколске установе  на основу потреба родитеља, са дужином боравка деце у вртићу. Централни  објекат,,Полетарац“ , објекти  ,,Бајка“ и ,,Парк“у Оџацима су  радили  9  часова за целодневни боравак . 
У две смене се радило  у Српском Милетићу,Бачком Брестовцу,Бачком Грачацу,Каравукову  и Дероњама.У осталим објектима рад се одвија  само у преподневној смени .
    Током године примењивали су се облици социјалног рада за које се указала потреба, а могли су се примењивати у установи. Индивидуални рад са децом и родитељима -информативни разговори, пружање саветодавне, хуманитарне и других облика помоћи. 
Свој уписаној деци је одлуком локалне самоуправе омогућено да бесплатно бораве у предшколској установи и да имају бесплатне оброке у целодневном и полудневном боравку.
Сарадња са породицом и размена информација допринели су ублажавању и превазилажењу тешкоћа уз ангажовање свих расположивих потенцијала у вртићу и општини.


РЕАЛИЗАЦИЈА ПЛАНА АКТИВНОСТИ ИЗ РАЗВОЈНОГ ПЛАНА УСТАНОВЕ

Активности из Развојног плана 2023-2026.год.


ОБЛАСТИ ПРОМЕНЕ 
Област промене: 1.Васпитно-образовни рад
 
1.1.3.У осмишљавању и обогаћивању физичке средине учествују деца, родитељи и васпитачи 
1.1.5.Простори вртића ( унутрашњи и спољашњи ) одражавају заједничко учешће и учење деце ,васпитача и родитеља 
1.3.3.У развијању програма уважавају се иницијативе, предлози, идеје и искуства деце и родитеља 

Реализоване  активности:
 
- Стручно усавршавање за васпитаче ,, Начини учешћа породице у грађењу реалног програма”- фебруар 2024.-реализатор пом.директора Јелена Селак 
-.Радионице са родитељима ,, Начини учешћа родитеља у грађењу реалног програма/животу вртића”-реализовано у свим групама 

1.2.3.У вртићу се стварају ситуације за интеракцију деце различитих узраста / група ( у радним собама, заједничким отвореним и затвореним просторима)

- Уређивање и опремање заједничких простора за интеракцију деце различитих узраста-реализовано у 6 објеката у сарадњи са родитељима  .Реализоваће се и у осталим објектима 
(Парк,Б.Грачац,Дероње ,Б.Брестовац ,Каравуково )
-Функционално коришћење уређених заједничких простора - формиран је  велики тим за уређење заједничких простора (унутрашњих и спољашњих ) из сваког објекта по један члан који планира и реализује активности у овом делу.
 
1.3.5.Подржавају се различити начини дечјег учења и учешћа 
1.3.6.Праћење, документовање и вредновање васпитно -образовог процеса у функцији подршке дечјем учењу и развијању програма 
 
- Акредитован семинар ,,Документовање као подршка учењу”-семинар је реализован у септембру месецу 2023.године ,учествовало је 30 васпитача, директор и помоћник директора.
- Радионица за васпитаче и мсв ,,Различити начини дечјег учења и учешћа”- тема је реализована као обука на платформи Пасош за учење .у обуци је учествовало 30 васпитача и диекторица.

 
Област промене: 2.Подршка деци и породици
 
2.2.3.У циљу подршке деци и њиховом доживљају припадности приликом доласка у ново окружење ( полазак у вртић, прелаз из ПУ у школу ) у установи се тимски стварају услови за постепене прелазе
-Реализован  је Актив стручних сарадника општине Оџаци  31.01.2024. на коме  се планирала  транзиција деце из ПУ у ОШ.
-Направљен је план транзиције на нивоу предшколске установе и свих основних школа у општини.Вапитачи и учитељи и стручни сарадници  су упознати са планом, након чега су активности из плана реализоване у складу са контекстом .У оквиру овог плана реализована је тема  ,, Транзиција деце из ПУ у основну школу (припрема деце за полазак у школу) “.Тема је реализована у сарадњи састручним сарадницима из основних школа и дефектолозима из ШОСО ,,Вук Караџић” из Сомбора .Циљ родитељских састанака је био да деци и родитељима олакша прелазак из вртићке средине у основну школу. Педагог Бојана Купусинац говорила о томе шта је важно да би се деца припремила за полазак у школу , педагози и психолози из основних школа говорили су о томе шта децу очекује при преласку из једног система у други а дефектолози Јелена Јовановић, Јелена Богдановић и логопед Вања Бера указале су на то шта значи зрелост детета за полазак у први разред из угла дефектолога и на који начи је могуће остварити бесплатну додатну подршку дефектолога и логопеда за децу којој је подршка потребна.У купно је реализовано 10 родитељских састанака на којима је присуствовало 143 родитеља будућих првака.

- У оквиру транзиције из породице у предшклску установу реализован је родитељски састанак за све родитеље  новоуписане  деце  јасленог узраста на тему ,,Адаптација деце на јаслице “ -11.07. 2024.године .Реализатори су биле педагог Бојана Купусинац и мед.сестре васпитачи Биљана Недељковић, Марија Вуковић и Катарина Поповић.Родитељском састанку је присуствовало 52 родитеља деце јасленог узраста.

2.2.2.Установа развија различите програме и облике на основу утврђених потреба деце и породице и могућности локалне заједнице или постојећих ресурса 
 -Послата је анкета васпитача о кратким програмима и након прикупљања и обраде података ,утврђено је  стање.Донети су закључци о анализи реализације кратких програма. Као изазов у рализацији јавила се  тежа адаптација деце на боравак у установи и неконтинуирани долазак деце, а предлог за унапређивање био је да се организују радионице, дружења и заједничке активности деце која требају да похађају кратке програме и деце која су укључена у редовне програме и да се деци која требају да похађају кратке програме повремено омогући боровак у групама и заједничким активностима. Осмишљени су кратки програми који су промовисани у недељи од 13.до 17.05. у свим објектима полудневног боравка , са члановима локалне заједнице и уз разноврсне активности.Програми су реализовани кроз заједничке активности  новоуписане деце и деце која већ похађају вртић. 8 сусрета 
 
Област промене: 3. Професионална заједница учења
 
3.3.2.Васпитачи и стручни сарадници критички сагледавају своју праксу кроз заједничка истраживања и процес рефлексије 
3.4.2.Васпитачи и стручни сарадници размењују искуства и користе резултате истраживања у функцији развоја
 
 -Стручни сарадници и васпитачи заједно су покренули  акционо истраживање  у циљу унапређивању процеса документовања .Истраживање је реализовано  у другом полугодишту 2023/24.год.Резултати истраживања презентовани су на в-о већу и кроз заједничку рефлексију са васпитачима користе се у сврху унапређивања вођења педагошке документације васпитача.
 

РЕАЛИЗАЦИЈА ЗАДАТАКА ПРОГРАМА ПРЕВЕНТИВНЕ И ЗДРАВСТВЕНЕ ЗАШТИТЕ

    У свим просторијама у којима бораве деца створени су одговарајући хигијенски и здравствени услови, као и проветреност, одговарајућа температура и осветљеност.
    Медицинске сестре су вршиле редовно праћење здравственог стања деце у јаслицама. Медицинске сестре и васпитачи су пратили здравствено и хигијенско стање деце у свим узрасним групама. Лекарску контролу деце предшколског узраста обавили су педијатар и стоматолог.
    Током године вршена је контрола општих хигијенских услова у установи, одржавање личне хигијене деце и запослених као и друге хигијенско-епидемиолошке мере за заштиту од заразних болести. Редовно је праћено стање  и епидемиолошка ситуација у свим објектима дечјег вртића, појачане мере безбедности, вођена евиденција одсутности деце и разлози због којих деца нису похађала вртић. Реализован је састанак  на ком је медицинска сестра  излагала о превенцији инфективних болести код деце.       

ПРОГРАМ РАДА САВЕТА РОДИТЕЉА
- Савет родитеља је имао  17 чланова у свом саставу. Одржао је  састанке у складу са планом и потребама које су се указале.

13.09.2023.                                  
                                                                       ДНЕВНИ РЕД 

1.Избор председника и заменика председника Савета родитеља и записничара 
2.Усвајање  Пословника о раду Савета родитеља ПУ „Полетарац“ Оџаци 
3. Разматрање Извештаја о реализацији годишњег плана за радну 2022.- 23.годину,
Извештаја о   раду директора за 2022/23.годину  и Извештаја о самовредновању Установе и Извештаја о остваривању Развојног план за 2022/23.годину 
4.Разматрање предлога Годишњег плана рада Установе за радну 2023.-24.годину 
5.Избор представника родитеља  за Тимове предшколске  установе и Стручни Актив за развојно планирање и општински Савет родитеља
6.Избор члана Савета родитеља за Управни дбор установ 
7.Осигурање деце 
8.Одлука о начину набавке радних листова и часописа 
9.Разно 

26.10. 2023.
ДНЕВНИ РЕД

1. Избор дестинације за једнодневни излет деце 
2. Ужина у полудневном боравку 
3. Давање сагласности за напредовање у звању 
4. Разно 
06.02.2024.
                                                            ДНЕВНИ РЕД 

1. Усвајање закључка са претходне седнице Савета родитеља 
2. Информације о једнодневном излету 
3. Разно 





ИЗВЕШТАЈ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ПРОГРАМА САРАДЊЕ СА ПОРОДИЦОМ
Отвореност Дечјег вртића према породици омогућава остваривање њене васпитне функције и изван уског породичног круга.Партнерски однос вртића и породице омогућава родитељима да кроз различите видове ангажовања учествују у животу вртића, а остваривани су путем:
•    Непосредне комуникације (свакодневни разговори између васпитача и родитеља,а по потреби и других лица из вртића) као и индивидуалних разговора са родитељима у терминима предвиђеним за ,,Отворена врата за родитеље“ У свим групама договорени  су могући термини за ,,Отворена врата“ и родитељи су на родитељским састанцима и путем информатора за родитеље упознати са овим терминима.
•  Писане комуникације(писмена обавештења родитељима везана за актуелне догађаје у вртићу)
  -путем паноа родитељи су обавештавани о пројектима/темама којима се деца и васпитачи баве,позивани су да се укључе,упознати са  продуктима дечјег стваралаштва-дечјим радовима, фотографијама , стручним темама везаним за раст, развој и здравље деце, васпитним поступцима родитеља и сл.
  -путем информатора за родитеље-родитељи су упознати са информацијама које су од значаја за свакодневни живот и рад групе и вртића(радно време вртића,одржавање играоница, ритам дана, одржавање рaзних манифестација, кућним редом, датумима систематских прегледа,роковима за упис деце и сл.)
•     Непосредног учешћа

Родитељи су били укључени у живот и рад установе кроз следеће активности   :
- адаптација деце на јаслице/вртић у сарадњи  са родитељима  
-реализација  различитих  пројеката на нивоу групе, објекта, кроз интеракцију деце са децом различитих узраста и кроз сарадњу са родитељима
-заједничко уређење средине за игру и учење 
-укључивање родитеља у различите акције и пројекте  који су реализовани у вртићима
- коришћени су и  сви доступни  начини укључивања родитеља путем дигиталних технологија и канала комуникације на даљину,

    •Родитељски састанци,  информативни  и тематски –У току 2023/24..године одржани су родитељски састанци  у складу са планом  .
  У складу са потребама родитеља за стручним темама исказаним кроз анкете организовани су  родитељски састанци у складу са актуелним потребама узрасних група .
- ,, Транзиција деце из ПУ у основну школу (припрема деце за полазак у школу) “
Тема је реализована у сарадњи састручним сарадницима из основних школа и дефектолозима из ШОСО ,,Вук Караџић” из Сомбора .Циљ родитељских састанака је био да деци и родитељима олакша прелазак из вртићке средине у основну школу. Педагог Бојана Купусинац говорила о томе шта је важно да би се деца припремила за полазак у школу , педагози и психолози из основних школа говорили су о томе шта децу очекује при преласку из једног система у други а дефектолози Јелена Јовановић, Јелена Богдановић и логопед Вања Бера указале су на то шта значи зрелост детета за полазак у први разред из угла дефектолога и на који начи је могуће остварити бесплатну додатну подршку дефектолога и логопеда за децу којој је подршка потребна.У купно је реализовано 10 родитељских састанака на којима је присуствовало 143 родитеља будућих првака.

-,,Бирамо здравље “ -родитељске састанке је припремила и реализовала докторка педијатар  Ана Костић  у више објеката наше предшколске установе .
-,,Орална хигијена”-родитељске састанке је припремила и реализовала стоматолог Сања Бојанић 
-,,Безбедност на интернету” -родитељски састанак су припремили и реализовали чланови Тима за заштиту деце од насиља у оквиру Фестивала права .
- У оквиру промоције кратких програма 31.05. 2024. у објекту ,,Цврчак” у С.Милетићу одржана је радионица за новоуписану децу и родитеље ,,Правила понашања у вртићу “. Присуствоваало је 12 деце и 12 родитеља .
- 06.06.2024. године реализован је родитељски састанак са темом ,,Развој детета из дефектолошког угла”.реализатор је била дефектолог Јелена Богдановић а укупно је присуствовало 22.родитеља .
-У овиру пројекта "Инклузивно ПВО" путем Мобилног саветовалишта, „Вербалне и невербалне поруке које упућујемо деци“ – радионице за родитеље које су реализовеле Јелена Селак, помоћник директора и Александра Милић- васпитач, у Дероњама, Бачком Брестовцу и Бачком Грачацу. Радионицама је присуствовало 35 родитеља.
- ,,Адаптација деце на јаслице “ -11.07. 2024.године , реализован је родитељски састанак за све родитеље  новоуписане  деце  јасленог узраста .Реализатори су биле педагог Бојана Купусинац и мед.сестре васпитачи Биљана Недељковић, Марија Вуковић и Катарина Поповић.

· Учешће родитеља у раду вртића-Родитељи су учествовали у раду Савета родитеља и Управног одбора вртића и тимова кроз присуство седницама и учешће  у решавању свих битних питања од интереса за организацију рада вртића.

Сарадња са родитељима у овој години била је  континуирана, разноврсна и успешна.




САРАДЊА  СА  ДРУШТВЕНОМ  СРЕДИНОМ

У току радне 2023/24.године  сарадња са друштвеном средином обухватала је:
**Центар за социјални рад
-размена информација важних за развој и напредовање деце 
**Сарадња остварена је и са средствима јавног информисања: Информативни  центар Оџаци (petar.radio@gmail.com), Наше новине (nasenovine@gmail.com) , Канал  25 (redakcija@tvkanal25.rs), РТВ, Општина Оџаци protokol@odzaci , Портал Наше Mесто (info@nasemesto.rs), Портал Наши Оџаци (info@nasiodzaci.rs)
**Домом здравља: дечји зубар, педијатар, хитна помоћ  
- У оквиру пројекта инклузивног предшколског васпитања и образовања реализоване радионице за децу о здрављу зуба Стоматолог др Сања Бојанић  из Дома здравља Оџаци је у оквиру пројекта “Инклузивно предшколско образовање и васпитање“ и мобилног саветовалишта реализовала едукативне радионице за децу из вртића на тему “ Скрининг зуба деце“. Циљ ових радионица је обука деце у одржавању оралне хигијене и упознавање са здравим стиловима живота
-Радионице за родитеље и децу из вртића о скринингу зуба и оралној хигијени
Дом здравља Оџаци је један од партнера на пројекту „Инклузивно предшколско васпитање и образовање“ који реализује ПУ „Полетарац“ из Оџака.
У оквиру пројектних активности планираних за Мобилно саветовалиште, стоматолог дома здравља Сања Бојанић  је у три објекта ПУ „Полетарац“ реализовала три радионице за родитеље и децу под називом  „Скрининг зуба и орална хигијена“.
-.  Предавања о очувању репродутивног здравља за родитеље деце из вртића
Предшколска установа ,,Полетарац,, наставља сарадњу са Домом здравља Оџаци који је један од партнера на пројекту ,, Инклузивно предшколско  васпитање и образовање,, кој се реализује у Опчтини Оџаци. Гинеколог др. Сања Димитријевић одржала је  едукативна предавања предавања у три објекта ПУ ,,Полетарац,, на тему очувања репродутивног здравља са посебним акцентом на породице из друштвено осетљивих група.
--,,Бирамо здравље “ -родитељске састанке је припремила и реализовала докторка педијатар  Ана Костић  у више објеката наше предшколске установе .
**Народном библиотеком-одељењем за децу-учлањивање деце у библиотеку; учешће на ликовном конкурсу , заједничке активности у просторијама библиотеке у оквиру пројеката које деца раде, посете библиотекара вртићима заједничке активности са децом, сарадња током Фестивала права 
**Месним заједницама; 
у просторијама Месне заједнице Богојево била је  организована подела торбица, шољица, свезака за децу предшколског узраста из друштвено осетљивих група, као и новогодишњих пакетића .


*Сарадња са порталом е-управа

-05.2024. године -Услуга е вртић доступна за електронски упис деце у предшколску установу у Оџацима Грађани општине Оџаци од сада на  потпуно електронски и бесплатан начин могу да пријаве децу за упис у Предшколску установу ,,Полетарац“ у Оџацима. Родитељ више не мора да долази у предшколску установу ради пријаве детета,већ пријаву може да обави електронски на Portalu eUprava..

*Сарадња са Министарством просвете науке и технолошког развоја и УНИЦЕФ-а
     -Ангажовање у обукама и радним задацима од  стране Министарства:
-Саветници-спољни  сарадници  ШУ Сомбор-Нела Дујић и Бојана Купусинац 
-Тренер /ментор у обука и процесу самовредновања у предшколским установама,-Јелена Селак , Бојана Купусинац 
- Поступање у складу са Дописима и Инструкцијама МПНТР

*Сарадња са Саветом за безбедност саобраћаја општине Оџаци 
-Свој деци у години пред полазак у школу подељене су едуктивне сликвнице ,,Пажљивко” 

*Сарадња са Фондацијом Новак Ђоковић

Ангажовање васпитачице  Александре Милић као фацилитатора у програму ,,Подршка не перфекција”
-Учешће у акцији ,,Сезона даривања “ усмерене на прикупљање средстава  за опремање новог објеката наше установе 
*Сарадња са Покрајинским секретаријатом
- Сарадња и поступање у складу са одлукама  Покрајинског  секретаријата за образовање, прописе, управу и националне мањине – националне заједнице.

*Сарадњу са Српском Православном Црквом:-Сарадња је остварена током обележавања Светог Саве -У централном објекту слава је обележена уз присуство свештеника . Овогодишњи кум славе био је Сава Живков  из групе „Лоптице  “, а за следећу славу кумство је предао Петру Марковић   из групе   „Совице “.Деца припремно предшколских група припремили су пригодан програм. И у  осталим објектима слава је обележена уз пригодан програм.

*Сарадња са Удружењем медицинских сестара Србије  ( СУМС  ПУ СРБИЈЕ) 
Током планирања и учешћа на стручним сусретима и скуповима .

**Сарадња са Савезом удружењем васпитача Србије
-Савез  удружења васпитача Србије организује семинаре, предавања  и трибине којима се одазивамо.
*Сарадњу са оснивачем СО Оџаци 

-Општина Оџаци у потпуности финансира боравак деце у вртићу за сву уписану децу-На основу Скупштинске одлуке о финансијској подршци породицама са децом , Општина Оџаци преузела је финансирање боравка деце у вртићу , за сву уписану децу што је родитељима олакшало финансирање васпитања и образовања деце. 
-Шездесеторо деце из друштвено осетљивих породица у општини Оџаци (узраста од три године до поласка у школу) је добило за вртић зепице, торбице, шоље за чај и свеске.

*Сарадњу са Центром за ликовно васпитање деце и омладине Војводине
 -Учествовањем на многобројним конкурсима и изложбама дечјих радова и другим манифестацијама везаним за дечје стваралаштво.

*Сарадња са Црвеним крстом општине Оџаци

-Црвени крст је обезбедио новогодишње пакетиће за социјално угрожену децу.
-Црвени крст један је од партнера на пројекту инклузивног предшколског васпитања и образовања који реализује Предшколска  установа “Полетарац“ иу Оџака. 
.-Црвени крст Оџаци је одржао радионицу на тему толеранције са децом предшколског узраста у вртићу “Полетарац” у Оџацима.Толеранција је тема која је прожета кроз многе програме Црвеног крста, а највише пажње јој је посвећено у оквиру програма Промоција хуманих вредности. 
-У оквиру пројекта "Инклузивно предшколско васпитање и образовање" у ПУ "Полетарац", са нашим партнерима на пројекту из Црвеног крста, реализоване су радионице са децом под називом "Дифузија-учимо о хуманости".
*Сарадња са друштвом за МНРО
-Свакодневно обезбеђивање хране из кухиње вртића за особе које похађају дневни боравак ,,Златна барка'' 
- У току Дечје недеље прикупљане су играчке ,слаткиши и сликовнице.Ови поклони  су као гест добре воље  и сарадње послата Удружењу за помоћ ментално недовољно развијених особа ,,Златна барка”у Оџацима. 


*Сарадња са канцеларијом за Ромска питања
-Канцеларија за ромска питања обезбедила је бесплатну ужину за сву децу ромске националности из наше установе ,такође  је даровала деци  ромске националности новогодишње пакетиће.

*Сарадња са К25
-Редовно шаљемо информације о активностма ПУ,,Полетарац“ и актуелности.

*Сарадња са Спортским савезом општине Оџаци
Остварена је сарадња кроз учешће Спортског савеза општине Оџаци у пројекту Инклузивно предшколско васпитање и образовање и реализацију  бесплатне школице спорта у Богојеву и Каравукову..
-У сарадњи са Спортским савезом општине Оџаци у оквиру Дана спорта , реализована је  едукативна радионица  „Здраво растимо“. Циљ ових радионица је развијање свести код деце о здравој исхрани и здравим стиловима живота.
-У сарадњи са Спортски савезом општине Оџаци и Савезом за предшколски спорт и физичко васпитање Србије наша установа била је учесник Лиге малих шампиона . Деца из старијих и предшколских група екипно су се такмичила  у две дисциплине .Такмичење је организовано  28.03.2024. године у сали СПЦ Оџаци. Такмичење има за циљ да децу усмери ка спорту и здравим навикама.
- У оквиру Фестивала права ,обележено је дечје право на здраво одрастање .Учешће у обележавању узели су и тренери Спортског савеза Оџаци кроз реализацију спортских радионица са децом.
*Сарадња са фотографском радњом ,,Фото-Паги“ Оџаци
-Фотографисање  и праћење рада наше установе

*Сарадња са Удружењем васпитача Војводине 
-Учешће васпитача, директора и стручних сарадника на сусретима, вебинарима, радионицама, округлим столовима, семинарима  и састанцима које организује Удружење васпитача Војводине
-Учешће деце на манифестацијама које организује Удружење 
-Континуирана размена информација

САРАДЊА  СА  ДРУГИМ  ПРЕДШКОЛСКИМ  УСТАНОВАМА


-Сарадња у виду размене информација, стручних консултација и планирања редовно је остваривана путем мејлова и телефонски .
-У оквиру пројекта Инклузивно предшколско образовање и васпитање организована је хоризонтална размена између предшколских установа из Сомбора и Оџака .Хоризонтална размена је ораганизована у ПУ,,Полетарац” Оџаци а тема је била организација и реализација различитих програма и облика рада у ПУ.

-Актив директора и стручних сарадника западнобачког и севернобачког округа одржан је у Оџацима  уз присуство представника свих предшколских установа из ова два округа.-06.03.2024.године 

- -Стручна посета Кластер вртићу  ,,Калимеро” 25.10.2023.- ,,Учимо заједно у примени основа програма Године узлета” - учешће директорица и  5 васпитача-Лела Милиновић, Марија Вуковић , Биљана Станковић, Јелена Петровић , Марија Димковић, Вера Лукић 

-Стручна посета Кластер вртићу  ,,Калимеро” 20.12.2023.- ,,Учимо заједно у примени основа програма Године узлета” - учешће 6 васпитача-Милица Рељин , Ведрана Познић, Гордана Поповић, Јелена Слепчев , Ивона И.Мишић и Софија Тасић.
-27.02.2024. Хоризонтална размена са ПУ,,Гуцуња “ Сомбор .Тема : ,,Различити програми и облици рада”-,учешће Лела Милиновић, Јелена Селак, Ивана Дујковић,Бојана Купусинац, Софија Тасић 

САРАДЊА   СА  ОСНОВНОМ   ШКОЛОМ


*Сарадња је остварена кроз сарадњу на нивоу управе , правне и стручне службе , кроз заједничко планирање ,договоре и размену информација.

*Сарадња је реализована  и кроз  Актив   стручних сарадника предшколске установе и школа у нашој општини.
* Сарадња са свим школама у оквиру израде и реализације плана транзиције из предшколске установе у основну школу .У изради и реализацији плана били су укључени сви стручни сарадници из основних школа и предшколске установе .
*Међусобне посете деце и ученика , као и заједничке активности ове године биле су кроз заједничке активности у оквиру пројеката који се реализују у установи, кроз посете деце из група пред полазак у школу  ,школама и будућим учитељицама , кроз заједничко учешће на манифестацијама ,кроз посете ђака вртићима ...
*У нашој општини, Оџаци, у складу са ЗОСОВ-ом постоји тело Општински Савет родитеља чији су чланови родитељи деце школског узраста и родитељи чија деца похађају ПУ,,Полетарац“ Оџаци
* Сарадња са ОШ ,,Бора Станковић” из Каравукова -учешће деце и родитеља на Малом сајму спорта и здравља који је одржан 05.10.2023. Сајам је организован у оквиру пројекат ,,Здраво растимо “ који реализују компанија ,,Нестле” и Савез за школски спорт Србије ,кроз сарадњу са ОШ,,Бора Станковић”из Каравукова, 



РЕАЛИЗАЦИЈА ПЛАНА СТРУЧНОГ УСАВРШАВАЊА  ЗА РАДНУ 2023/24.ГОДИНУ


У установи:

-12.09.2023.- ,,Кико и рука – правило доњег веша“ – испред Тима за заштиту деце од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања, психолог Ивана Дујковић.
-Радионице испред Тима за самовредновање за све чланове Тима  са темом ,,Заједничко разумевање стандарда и индикатора- 2.област квалитета “ реализоване су педагошкиња Бојана Купусинац и помоћник директора Јелена Селак ,15.11.2023. , затим су чланови подељени у три групе и реализовали радионице за остале запослене у в-о раду и то:
прва група: 20.11.2023. реализаторке: Милица Рељин, Тања Милетић, Ивона Ивановић Мишић, Далиборка Ристић, Јована Митровић(в) (Јасмина Радујко).
друга група: 27.11.2023. реализаторке Нела Дујић, Јелена Марковић (Бранка Блануша, Марија Бурсаћ, Наста Јанковић, Јелена Слепчев,Лела Милиновић).
трећа група: 23.11.2023. реализаторке Биљана Недељковић, Огњена Субин, Јелена Петровић, Марија Димковић, Марија Вуковић, Сандра Прибић (Зуска Зјак)-
-29.11.2023.године - На састанку Тима за приправнике и почетнике у васпитно-образовном  раду је одржано упознавање новозапослених са начином вођења Личног професионалног портфолиа ( Правилником о сталном стручном усавршавању и напредовању у звања васпитача, наставника и стручних сарадника, -Табелом за лични план професионалног развоја, -Евиденционом листом за стручно усавршавање током радне године, -Листом активности које се предузимају у оквиру установе (44часа)-ова листа ће постати важећа након усвајања на Педагошком колегијуму) испред Тима за професионални развој реализовала Нела Дујић. 
 -Радионице за новозапослене на Тиму за приправнике и почетнике у васпитно образовном раду:
-06.11.2023.године-,,Упознавање са Програмима превенције дискриминације и заштите од насиља , злостављања и занемаривања и процедурама и поступцима у превенцији и интервенцији у случајевима сумње или постојања дискриминације, насиља ,злостављања и занемаривања”.Тему су презентовали сви чланови Тима за заштиту деце од дискриминације , насиља , злостављања и занемаривања.
-29.11.2023.године-,,Сарадња са породицом -индивидуални разговори са родитељима “ реализатор педагог Бојана Купусинац
- 14.12.2023.године са темом ,,Основе програма –значење основних појмова” .Током презентације , и радионичарског рада ,чланови су се упознали са структуром документа Године узлета и основним појмовима овог документа.
-Примена семинара у пракси ,,Документовање као подршка учењу”-Јелена Селак и Нела Дујић на Активу полудневног, Активу целодневног боравка и на Активу медицинских сестара васпитача, 11.01.2024.
-Радионица ,,Повод и провокација у развијању теме/пројекта“ реализатор Бојана Купусинац на Активу полудневног, Активу целодневног боравка и на Активу медицинских сестара васпитача, 11.01.2024.
- ,,Различити начини дечјег учења и учешћа“,обука реализована кроз хибридни модел рада од 01.02. до 15.03. 2024. , на платформи Пасош за учење и кроз непосредни  рад. Обуку је прошло 30 васпитача и мсв и директорица установе.
-28.03.2024. Радионица ,,Начини учешћа породице у грађењу реалног програма“ реализовала помоћник директора Јелена Селак, учешће васпитачи, мед.сестре васпитачи, директор, стручни сарадници 
-17.04.,29.04. и 30.04.2024.године ,,Асертивна комуникација” -реализатор психолог Ивана Дујковић на Активима васпитача и мед.сестара васпитача.
- 19.06.2024.,,Планирање хоризонталног учења у оквиру програма стручног усавршавања “ реализтори Јелена Селак ,Ивана Дујковић, Бојана Купусинац на в-о већу 
Едукације 
-Чланови удружења особа оболелих од дијабетеса ,,Палви круг“ из Београда, одржали едукацију ,,Дијабетес у учионици“ 14.03.2024 за запослене у нашој Установи.
Акредитовани програми:

-Акредитован семинар ,,Документовање као подршка учењу“ , присуствовало је 28 васпитача и  мед.сестара васпитача и помоћник директора и директор, реализован је 02.09.2023.године у просторијама објекта ,,Полетарац“. Реализаторке: Гордана Ђорђевић и Јелена Крсмановић.
-Обуку под називом ,,Рефлексија – искорак у грађењу квалитета рада пу" реализовале  су Весна Радуловић и Живка Комленац, 14.11.2023.год. у Апатину, присуствовале су Милана Будимир, Зуска Жјак, Маријана Блануша, Вишња Пешић и Ивона Ивановић Мишић.
-Семинар ,,Суво пустовање вуном“ реализатори ЕТНО мрежа похађала васпитачица Славица Стојевић.
-Обука ,,Путокази ка учењу“ одржана 06.04.2024. у Оџацима,  ауторки Јоване Тукоди (дипл. психолошкиње, ПУ ,,Радосно детињство" Нови Сад); Сандре Кампел Митић (дипл. педагошкиње, ПУ,,Радосно детињство" Нови Сад) и Тање Савић (мастер педагошкиње, ПУ ,,Радосно детињство" Нови Сад), присуствовало 15 васпитача из наше Установе.
-Семинар ,,Подршка дечјој игри“ одржан 27.04.2024, ауторки Гордана Мијаиловић, докторке педагогије, Љиљана Шарковић, психолошкиње (ПУ,,Пчелица"Сремска Митровица) и Драгане Ађански, васпитачице, (ПУ ,,Пчелица“, Сремска Митровица), присуствовало шест васпитача из наше Установе: Маја Милановић,Софија Тасић, Гордана Поповић, Јелена Драгутиновић ,Бранка Блануша , Јелена Слепчев 
-ЦСУ Сомбор ,13.05.20224. ,,Обука за самовредновање квалитета рада ПУ”-реализатори Ј.Селак и Б.Купусинац ,учешће Милица Рељин, Бранка Блануша, Јелена Слепчев, Сандра Прибић и Марија Вуковић  
-Семинар ,,Грађење односа деца - родитељи – васпитачи“ ауторке Татјане Ристивојевић, Ане Пап и Ксеније Р. одржан 17.06.2024. у Великој Плани присуствовала васпитачица Нела Дујић.

Онлајн обуке:
-05.10.2023.- онлајн обуку под називом ,,Пасош за учење – алат за стручно усавршавање у рукама васпитача“ похађали су делегирани чланови Тима за хоризонтално учење и стручно усавршавање унутар установе уз помоћ платформе ,,Пасош за учење“ : Бојана Купусинац, Биљана Недељковић, Јелена Селак, Вишња Пешић, Лела Милиновић и Нела Дујић.
21.12.2023.- онлајн обука за администраторе обуке 
-Обуке на платформи за учење „Путеви едукације“ похађали:
	*„Припрема за полагање испита за лиценцу наставника, васпитача и стручних сарадника“-Милана Будимир, Наста Јанковић, Маријана Блануша, Зуска Жјак, Ивана Дујковић, Марија Димковић
*„Обука за писање развојног плана ПУ“- Биљана Недељковић
*„Едукативни програм за припрему детета за полазак у школу."- Милица Рељин, Ивона Костић, Милица Радаковић, Љиљана Белић, Јелена Ћурчић, Гордана Поповић, Марија Кмезић, Нела Дујић, Марија Вуковић, Славица Стојевић, Драгана Станковић, Јелена Петровић
*,,Обука за писање пројекта из области образовања”- Јелена Драгутиновић, Ивана Михајловић, Маријана Блануша, Огњена Субин, Зуска Жјак, Нела Дујић, Драгана Станковић, Јована Митровић, Марија Димковић.
,,Процена егзекутивних функција”, ,,Игра у својству процене развоја”,,,Игром до графомоторике - процена и развој вештине писања ”-учесник психолог Ивана Дујковић -фебруар 2024.

-,,Пасош за учење у функцији хоризонталног учења и интерног стручног усавршавања – предшколци” ,учесници: Милана Будимир,Вишња Пешић ,Маријана Блануша,Зуска Жјак,Ивана Дујковић -мај 2024.

Вебинари:

-Вебинар у организацији Образовног центра СТЕМ, предавач Душица Уђиловић, реализован 21.11.2023. на тему ,,Моје дете и наука : како представити деци науку“ присуствовале Вишња Пешић и Милана Будимир.
-Вебинар у организацији МП и Уницефа 20.05.2024. ,,Приче добре инклузивне праксе предшколских установа “,учесници Бојана Купусинац и Ивана Дујковић 
-Вебинар за стручне сараднике 10.06.2024.  ,,Искуства у креирању кројене подршке практичарима у предшколским установама” реализатори саветници спољни сарадници  Виолета Врцељ Одри ,Бојана Купусинац и Снежана Булатовић ,учешће психолог Ивана Дујковић 

Округли столови:

-Округли сто реализован у холу ОШ,,Бранко Радичевић“ Оџаци, тема: ,,Додатна подршка, ИОП, остваривање права на додатну подршку ( Интерресорна комисија )“, 04.12.2023. из наше Установе присуствовале педагошкиња Бојана Купусинац и васпитачице Милана Будимир и Маријана Блануша.

-Округли сто чији је организатор Удружење васпитача Војводине уз подршку Школске управе Нови Сад, Покрајинског секретаријата за образовање, управу, прописе националне мањине-националне заједнице и Педагошког завода Војводине под називом ,,Транзиција из предшколске установе у основну школу” одржан је у Кули  27.11.2023.г. из наше Установе присуствовале су директорка Лела Милиновић и педагошкиња Бојана Купусинац.

Хоризонтални размене :

- -Стручна посета Кластер вртићу  ,,Калимеро” 25.10.2023.- ,,Учимо заједно у примени основа програма Године узлета” - учешће директорица и  5 васпитача-Лела Милиновић, Марија Вуковић , Биљана Станковић, Јелена Петровић , Марија Димковић, Вера Лукић 
-Стручна посета Кластер вртићу  ,,Калимеро” 20.12.2023.- ,,Учимо заједно у примени основа програма Године узлета” - учешће 6 васпитача-Милица Рељин , Ведрана Познић, Гордана Поповић, Јелена Слепчев , Ивона И.Мишић и Софија Тасић.
-27.02.2024. Хоризонтална размена са ПУ,,Гуцуња “ Сомбор .Тема : ,,Различити програми и облици рада”-,учешће Лела Милиновић, Јелена Селак, Ивана Дујковић,Бојана Купусинац, Софија Тасић 
-,,Креирање различитих врста подршке професионалцима “, Врдник 22.-23.04.2024. ,учеснице стручне сараднице Ивана Дујковић и Бојана Купусинац

Стручни скупови :
-Шести Окружни стручни сусрети васпитача ,,Живот у вртићу – искуства, учења и различите перспективе“ одржани у Предшколској установи ,,Наше дете“ у Врању 14.10.2023.год., присуствовала Нела Дујић као модератор и водитељ радионице и дискусије.
-Сусретања васпитача ,,Аутентичне ситуације у вртићу и  ван њега као покретач игре и истраживања“, одржани у Врњачкој Бањи 20 – 22.10.2023., присуствовале васпитачице Ивана Михајловић, Гордана Поповић и Нела Дујић као модератор, водитељ сесије и дискусије.
-XV.стручни сусрети - Дани предшколаца Врачара под називом „Мозаик који градимо заједно“, одржан је 30.01.2024.године ,, присуствовале су директорица Лела Милиновић, васпитачица Нела Дујић и педагог Бојана Купусинац.
Конференције:

-IX Међународна научна конференција ,,Интеркултуралност у образовању Interkult 2023“ одржана је 07.10.2023. у Новом Саду, у организацији Педагошког завода Војводине, присуствовала је Нела Дујић.
-У периоду од 30.11. –  03.12.2023. године, на Тари је одржана Стручна конференција за васпитаче:,,Живот у вртићу – искуства, учења и различите перспективе “. Присуствовале су васпитачице Ведрана Познић, Милица Радаковић и Драгана Вељковић, Нела Дујић као модератор, водитељ радионице и дискусије.
-Међународна конференција ,,Примери праксе 2024“ са темом: ,,Искуства и изазови у развијању квалитетне праксе“, одржана 15-16.03.2024., присусвовале васпитачице:  Милана Будимир, Зуска Жјак, Маријана Блануша , Јована Митровић ,Нела Дујић као модератор.
-Конференција за васпитаче ,,Грађење заједништва деце и одраслих у вртићу и локланој заједници“, одржаној 18-21.04.2024. у Кладову, присуствовале васпитачице Милена Томчић, Сандра Прибић, Бранка Блануша и Јелена Слепчев, као и васпитачица Нела Дујић као модератор и водитељ радионице. Током конференције свој пројекат као пример добре праксе под називом ,,Све боје природе” презентовале су васпитачице Милена Томчић и Сандра Прибић.
-12.04.2024.„Улога педагога у превенцији насиља у систему образовања и васпитања",  Филозофски факултет у Новом Саду.учесник педгог Бојана Купусинац

Стручно усавршавање у сарадњи са :

 УДРУЖЕЊЕМ ВАСПИТАЧА ВОЈВОДИНЕ

-02.10.2023. хоризонтална размена искустава проф.Данијела Блануша Трошељ са Факултета за одгојне и образовне знаности из Пуле је говорила на тему о професионалном развоју ,,Професионална етика у раном и предшколском одгоју и образовању“ у Високој школи струковних студија за образовање васпитача у Новом Саду, присуствовала је Нела Дујић.
-Округли сто под називом ,,Вртић за све – место демократске и инклузивне праксе“ реализатори Отилија Велишек Блашко-професор са ВШССОВ у Новом Саду, психолог Бојана Танкосић, васпитач Тања Рајачић ииз ПУ,,Радосно детињство“ Нови Сад и Нела Дујић из ПУ ,,Полетарац“ Оџаци. Округли столови су реализовани за практичаре у Кикинди 18.10.2023.г., у Сремској Митровици 24.10.2023.г., у Панчеву 13.11.2023.г. и у Врбасу 28.11.2023.г.
-Округли сто ,,Подршка и унапређивање компетенција васпитача у припреми и презентовању стручног рада“ као и скупштина Удружења васпитача Војводине  одржана је 23.11.2023.г. на ВШССОВ У Новом Саду, присуствовала је Нела Дујић
-Округли сто чији је организатор Удружење васпитача Војводине уз подршку Школске управе Нови Сад, Покрајинског секретаријата за образовање, управу, прописе националне мањине-националне заједнице и Педагошког завода Војводине под називом ,,Транзиција из предшколске установе у основну школу” одржан је у Кули  27.11.2023.г. из наше Установе присуствовале су директорка Лела Милиновић и педагошкиња Бојана Купусинац.
-Округли сто са темом ,,Професија васпитача / васпитачица чија одговорност“, организовало Удружење васпитача Војводине у ВШССОВ у Новом Саду, 11.12.2023., присуствовала Нела Дујић. 
-МЕНСА Србије је организовала VI Међународну научно – стручну конференцију ,,Методе и програми рада са даровитима“ у Новом Саду од 29.09.-01.10.2023. Присуствовала је васпитачица Нела Дујић као члан Организационог тима испред Удружења васпитача Војводине као партнера конференције.
-Међународна конференција ,,Иновативни приступи у раду са потенцијално даровитом децом од 3 до 6 година“ одржаној 31.05. и 01.06.2024. презентовала рад ,,Даровита деца свуда око нас –препознавање и подршка у свакодневном окружење“ васпитачица Нела Дујић.
-Конференција у организацији Центра за неформално образовање Други корак под називом ,,Школско/предшколска перспектива деце/ученика –сличности и разлике“ одржана 15.06.2024. у Новом Саду присуствовала Нела Дујић.

-Министарством просвете  и  Уницефом  :
-,,Програм обуке за саветнике – спољне сараднике –улоге и одговорности“ организовало МПНТР, реализаторке Јасмина Ђелић и Весна Шапоњић, а присуствовале саветнице спољне сараднице Школске управе Сомбор Бојана Купусинац и Нела Дујић.
-Обука ,,Принципи и организација менторске подршке предшколским установама од стране просветних саветника и саветника-спољних сарадника“ организовало МПНТР и УНИЦЕФ, 9. и 10.05.2024, присуствовале саветнице спољне сараднице Школске управе Сомбор Бојана Купусинац и Нела Дујић.

Индивидуално стручно усавршавање :

Литература :
1. ,,Године узлета”-Основе програма предшколског васпитања и образовања 
2. ,,Основе ,,Ређо Емилија “педагогије -В.Стрелац 
3. ,,Учење кроз праксу у вртићу” Б.Станојевић, А.Ерић, Т.Павловић 
4. ,,Ефикасна комуникација у вртићу”Н.Ловринчевић 
5. ,,Зашто не треба да будете савршен родитељ”-Н.Ловринчевић 
6. ,,Водич за укључивање деце са сметњама у развоју у систем предшколског васпитања и образовања”-ИПА Филозофски факултет 
7. ,,Језичке игре у говорном развоју” -Ј.Спасић
8. ,,Водич за развијање теме/пројеката са децом”- Ж.Крњаја , Д.П.Бренеселовић 
9. ,,Водич за уређење простора у дечјем вртићу”-Ж.Крњаја , Д.П.Бренеселовић ,С.Бацковић 
10. ,,Водич за документовање”-Ж.Крњаја, Д.П.Бренеселовић 
11. ,,Водич за стручно усавршавање у предшколској установи кроз хоризонтално учење”-О.Лакићевић, И.Кораћ, М.Михајловић, В.Златаровић 
12. Платформа ,,Путеви едукације“
13. Платформа ,,Пасош за учење“



ПРОЈЕКТИ КОЈИ СУ  РЕАЛИЗОВАНИ  У УСТАНОВИ

 Министарство просвете, науке и технолошког развоја реализује Пројекат „Инклузивно предшколско васпитање и образовање“ уз помоћ зајма Светске банке. Циљ Пројекта је унапређивање доступности, квалитета и праведности предшколског васпитања и група. образовања за свако дете од рођења до 6,5 година, нарочито за децу из социјално и економски угрожених друштвених. Добити од пројекта имају деца предшколског узраста и њихове породице, предшколске установе, локалне заједнице (јединице локалне самоуправе, здравствене службе, центри за социјални рад итд.), институције државне управе у чијој надлежности је предшколско васпитање и образовање, итд.
      Пројекат „Инклузивно ПВО“у општини Оџаци и у ПУ «Полетарац» као установи која је носилац пројектаје започет са реализацијом у јулу 2020. и трајаће до новембра  2024. Партнери на пројекту су Дом здравља Оџаци, Спортски савез општине Оџаци, Удружење васпитача Војводине а један од реализатора активности је и Црвени крст Оџаци. 
 
У оквиру пројекта реализују се многобројне  активности :
 У току  2023/24. године Црвени крст је реализовао 3 едукативне радионице са децом под називом „Толеранција“: по једна радионица одржана је у објектима “Чаролија“ у Дероњама 06.11.2023., у објекту ”Лептирић“ у Лалићу 14.11. и у објекту „Дуга“ у Бачком Брестовцу 15.11.2023. Радионицама је присуствовало 55 деце. Едукативне радионице „Здраво вежбамо“ су реализоване такође у новембру и децембру 2023. године. Одржано је  6 радионица: 2 радионице у објекту “Полетарац” у Оџацима и по једна у објектима “Сунцокрет” у Каравукову, “Чаролија” у Дероњама, “Колибри” у Бачком Грачацу и “Цврчак” У Српском Милетићу. Радионице су реализоване са циљем да деца стекну здраве животне навике које се тичу физичког вежбања али и осталих здравих животних стилова. Радионицама је присуствовало 144 деце. Едукативне радионице „Осећања“ су реализоване у сарадњи са стручном службом вртића: педагогом и психологом. Одржане су 4 радионице у централном објекту “Полетарац” у Оџацима : 05.10., 10.10., 11.10. и 17.10.2023.године.  Имале су за циљ да се подстакне развој емоционалних вештина код деце, да деца стекну увид у то како се осећају, да именују своје емоције и узроке њиховог настајања, као и да каналишу и контролишу негативне емоције. Радионицама је присуствовало 86 деце 

Реализација Програма заштите од дискриминације и насиља

Када су у питању планиране  превентивне активности може се констатовати да су у складу са Програмом заштите од  дискриминације и насиља реализоване следеће активности:

 - На првом  родитељском састанку  сви родитељи упознати су са Кућним редом установе и протоколима за ситуације са повећаним ризиком за здравље и безбедност деце .Кућни ред је у свим објектима истакнут на информатору за родитеље и представљен на родитељским састанцима.
-На првом родитељском састанку , васпитачи су у складу са добијеним смерницама и   материјалима од стране Тима за заштиту деце,предствили родитељима начин упознавања деце са Правилом доњег веша путем књиге ,,Кико и рука“.
 - У току септембра месеца родитељи су  упознати и информисани на родитељским састанцима са Програмом заштите од дискриминације и насиља као и о правима, обавезама и одговорностима у области заштите од насиља и  дискриминације.
Информисани су и о Тиму за заштиту деце од дискриминације,насиља,злостављања и занемаривања . Носиоци  реализације : сви васпитачи и мсв. 
- У току септембра васпитачи су у свим објектима уредили паное за родитеље у складу са препорукама Тима за заштиту.Током године на паноима за родитеље и у Вибер заједницама за родитеље излагани су едукативн едукативни чланци и текстови везани за превенцију насиља и дискриминације ,као и здравље и бебедност деце .  Носиоци реализације:сви васпитачи и мсв.

 - У току Дечје недеље деца су упозната са њиховим правима (Буквар дечјих права), израђивала су Дечји законик, илустровала  дечја права како би се развијала свест детета о његовим правима и заједнички доносила  правила ненасиља у   групи уз истицање на видно место. Носиоци  реализације били су сви васпитачи  у својим васпитим групама. 

–Подстиче се  ненасилна комуникација, дечји развој, дечје самопоштовање као и усвајање животних вредности  кроз реализацију различитих пројеката у сегментима или у целини Радило се на развијању  социоемоционалне компетенције деце (свест о себи, свест о другима, саморегулација)  кроз реализацију радионица из приручника ,,Вртић као сигурно и подстицајно окружење за учење и развој деце“ .  Носиоци  реализације : васпитачи и мсв..

-У оквиру васпитних група реализовани су поступци за рано препознавање и спречавање појаве сукоба међу децом: доношење зајдничких правила са децом , формирање просторне целине за осамљивање ,примена метода позитивног дицсиплиновања ( Метода Тајм ин), неговање групног идентитета и припадности ( заједнички ритуали ,име,симбол групе ...)  и по потреби  разговори са родитељима .
- Стручни сарадници  су реализовали радионице са темама ,,Осећања”, ,,Конфликти” и ,,Правила у вртићу”  у више објеката и група.Радионице су реализоване са децом применом различитих активности и садржаја у циљу развоја емпатије , емоционалне писмености , ненасилне комуникације, солидарности , другарства ,толеранције и стварања недискриминаторног и безбедног окружења за све

-Реализоване су  физичке, спортске и културно-рекреативне активности  које су се односиле на свакодневну реализацију физичких активности у васпитним групама , активности реализоване у сарадњи са Спортским савезом , учешће на спортским догађајима и сл.  у циљу подстицања дечјег развоја,очувања и унапређивања здравља деце као и развоја сарадње, фер плеј игре, поштовање правила ,учшће у тимској игри  и сл.. 

-Континуирано се подстиче  изградња партнерских односа са родитељима, отворена комуникација и дијалог  кроз различите активности: укључивање родитеља у различите пројекте који се реализују у васпитним групама, заједничко побољшање општих услова за игру и живот деце, заједничку набавку, израду и поправку васпитног материјала, активно учествовање родитеља у дечјим активностима, неформална дружења и излети и сл.Носиоци  реализације : васпитачи, родитељи. 

-Обележен је Светски дан толеранције 16.новембар ,кроз различите прикладне активности у оквиру васпитних група.
-Обележен је Међународни дан особа са инвалидитетом 03.децембар , кроз рад са сликовницама (едиција ,,Наш нови пријатељ“ и едиција у издању Пчелице ,,Посебни пријатељи“) , изложбе дечјих радова и друге прикладне активности у оквиру васпитних група.
-15.05.2024.у оквиру Фестивала права обележено је право деце на безбедност. Реализоване су разноврсне активности са децом у сарадњи са ватрогасном јединицом и полицијском станицом Оџаци .Једна од активности био је  је родитељски састанак под називом ,,Безбедност деце на интернету“ .Родитељски састанак припремиле су и реализовале чланице Тима-Ивана Дујковић,Бојана Купусинац, Ивона И.Мишић и Огњена Субин.Родитељски састанак реализован је у скупштинској сали у Спортско пословном центру.
- Током радне године пружена је  додатна подршка учесницима образовања и њиховим родитељима из мањинских и осетљивих друштвених група, а нарочито, у случају сметњи у развоју и инвалидитета, здравствених тешкоћа, недовољног познавања српског језика или језика на коме се изводи настава;( сарадња са школом ,,Вук Караџић“ из Сомбора-обезбеђивање додатне подршке логопеда и дефектолога за децу којој је то потребно ,сарадња са Интересорном комисијом општине Оџаци ,Центром за социјални рад  и локалном самоуправом у обезбеђивању личних пратилаца за децу ) 

-Послове који су везани за безбедност и процену безбедности реализовала је секретар установе Сања Јурић , лице за безбедност и здравље на раду.

Када су у питању интервентне активности:
-Констатовано је да није било ниједне пријаве насиља у овој радној години . 
 Тим се у овој радној години  бавио решавањем  сукоба међу децом у једној групи деце узраста пред полазак у школу у централном објекту ,,Полетарац” у Оџацима.Направљени су планови заштите и праћени ефекти њихове реализације .Реализација планова кроз сарадњу са родитељима и васпитачима допринела је смањењу сукоба међу децом .
-Дошло је до  смањене  безбедности  двоје деце у једном издвојеном објекту .Деца нису била повређена.У овом случају директор је поступио у складу са Законом.
-Тим је током целе радне године радио на активностима из Акционог плана за реализацију препорука Заштитника грађана и активностима којима се допринело   нормализацији рада у установи.
У току ове године реализовано је  стручно усавршавање запослених   којим се доприноси превенцији насиља, злостављања и занемаривања , доприноси успостављању сарадничких односа и комуникације , као и очувању здравља и безбедности деце :

- На в-о већу 12.09.2023.реализована је тема ,,Кико и рука – правило доњег веша“ – испред Тима за заштиту деце од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања, реализатор је била психолог Ивана Дујковић. Током реализације теме васпитачи су добили смернице и материјале које ће представити родитељима како би родитељи на адекватан начин у складу са узрастом  разговарали са својом децом о овој  теми . 

 -Радионица за новозапослене на Тиму за приправнике и почетнике у васпитно образовном раду реализована је 06.11.2023.године-,,Упознавање са Програмима превенције дискриминације и заштите од насиља , злостављања и занемаривања и процедурама и поступцима у превенцији и интервенцији у случајевима сумње или постојања дискриминације, насиља ,злостављања и занемаривања”. Тему су презентовали сви чланови Тима за заштиту деце од дискриминације , насиља , злостављања и занемаривања.

-17.04.,29.04. и 30.04.2024.године реализована је тема ,,Асертивна комуникација” -реализатор психолог Ивана Дујковић на Активима васпитача и мед.сестара васпитача.
Едукације 
-Чланови удружења особа оболелих од дијабетеса ,,Плави круг“ из Београда, одржали едукацију ,,Дијабетес у учионици“  14.03.2024 за запослене у нашој Установи.

У току ове радне године при реализацији програма превенције дискриминације и заштите од насиља остварена је сарадња са реалевантним институцијама :

- Центром за социјални рад Оџаци
- Интерресорном комисијом општине Оџаци
- Просветном инспекторком општине Оџаци 
- Домом здравља Оџаци
- Одељењем за друштвене делатности у ОУ Оџаци 
- Спортским савезом општине Оџаци 
- Локалним медијима 

У мају месецу 2024.године направљен је и усвојен Програм за заштиту деце од насиља , злостављања занемаривања у складу са Правилником о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање,( Службени гласник РС, БР.11/2024 .од 14.02.2024. ) 

 РЕАЛИЗАЦИЈА ПРОГРАМА МАРКЕТИНГА УСТАНОВЕ
Планиране активности објављене су у следећим медијима: 
1.Општина Оџаци
2..Наше Новине/
3.Портал Наше Mесто
4.Наши Оџаци
5.Информативни центар Оџаци 
6.ТВ канал 25
7.Паги фото
Интерни маркетинг вршимо путем  сајта ПУ ,,Полетарац“Оџаци-www.poleterac.rs и званичне Фејсбук стране ПУ,,Полетарац” -Poletarac Odžaci 

Вести објављене у 2023/24 .години:
1.Дечја недеља у ПУ,,Полетарац”Оџаци -,,Велико срце деце Србије” -02.-08.10.2023.
2.Предшколци на пријему код председника општине
У оквиру обележавања Дечије недеље, предшколци из ПУ Полетарац посетили су општину Оџаци. Председник општине Горан Николић са сарадницама, заменицом председника Дејаном Салај Милојковић и помоћницом председника Драганом Бубало, угостио је децу, васпитачице и директорку ове установе.04.10.2023.

3.Велико срце полетараца :На Дечјем вашару прикупљали помоћ за болесне другаре ,05.10.2023.
4.Кампања ,,Сваки дан је спортски дан ,настављена малим сајмом спорта и здравља у Каравукову” ,учешће деце и родитеља из вртића,,Сунцокрет “ у Каравукову,
05.10.2023.године
5.Полетарци сакупили 375 860 ,00 динара за Јовану и Нину на Дечјем вашару,10.10.2023.
6.У оквиру пројекта "Инклузивно ПВО" у централном објекту наше установе реализоване су радионице са децом под називом "Осећања". Радионице су реализовале стучне сараднице из ПУ "Полетарац": Бојана Купусинац, педагог и Ивана Дујковић, психолог. Циљ ових радионица је био да се подстакне развој емоционалних вештина код деце, да препознају и именују осећања, да разумеју узроке и уче да испоље осећања на различите начине, контролишу и каналишу непријатне емоције. Радионицама је присуствовало 86 деце. 18.10.2023.
7.ШОСО са домом ,, Вук Kараџић" из Сомбора је 04.12.2023.године у холу ОШ,, Бранко Радичевић " у Оџацима органозовао предавање и округли сто на тему,, Додатна подршка, ИОП, остваривање права на додатну подршку". Предавању су присуствовали и представници  наше установе- васпитачице Маријана Блануша и Милана Будимир, педагог Бојана Kупусинац и заинтересовани родитељи.05.12.2023.
8.У оквиру пројекта "Инклузивно ПВО" реализоване су радионице "Здраво вежбамо" у сарадњи са Спортским савезом општине Оџаци. Реализовала их је Јелена Игњатић, професор физичког васпитања. Циљ ових радионица је био едукација деце о важности бављења физичком, активношћу кроз прилагођене активности узрасту и едукација о здравим стиловима живота. Радионицама је присутвовало 144 деце из 5 објеката наше установе. Деца су вежбала у фискултурној сали централног објекта, у просторијама објекта "Колибри" у Бачком Грачацу али остварили смо и сарадњу са основним школама у Каравукову, Дероњама и Српском Милетићу које су нам за ове радионице уступиле фискултурне сале.22.12.2023.
9.На 40. ликовни конкурс „Железница очима деце 2023“ категорији деце предшколског узраста:додељено је 6 равноправних награда за ликовне радове, од којих су две припале нашим Полетарцима:Ани Станковић, 5 година из објекта „Сунцокрет“, у Каравукову и 
Деспоту Манасијевићу, 4 године из групе "Жабице" из Оџака.28.12.2023.
10..На 3. Националном дечјем литерарном конкурсу кратке приче и 5. Међународном дечјем ликовном конкурсу малог формата Мини рестАРТ 2023. на тему: „У потрази за пејзажима“, посебну похвалу, добио је наш полетарац Матија Илић, 4 године, старије групе "Совице".28.12.2023.
- Чланови удружења оболелих од дијабетеса ,,Плави круг“ из Београда 14.3.2024. године одржали су едукацију на тему ,,Дијабетес у учионици“ за родитеље и васпитаче, где су добили одговоре на питања о исхрани и јеловнику у вртићу, као и смернице за препознавање дијабетеса код вртићког узраста деце.
- На Стручној конференцији васпитача у Кладову 18-20.4.2024., са темом ,,Изградња заједнице деце и одраслих у вртићу и локалне заједнице“ ПУ ,,Полетарац“ Оџаци представиле су васпитачице Милена Томчић и Сандра Прибић које су представиле свој пројекат ,,Све боје природе“.
- Деца из објекта "Лептирић" из Лалића, учествовала су на традиционалном "Ношња балу". Током припреме за овај бал, Лептирићи су сарађивали са Удружењем жена "Мајчино срце" и са Културним уметничким друштвима "Бранислав Нушић" и "Штефаник", као и са Месном заједницом.
- На ликовном конкурсу Новосадског ликовног културног центра на тему: "Уметност/уметник је..." , у категорији предшколског узраста: Софија Петковић  из групе ,, Маце“ је освојила другу награду.
- На ликовном конкурсу XXV ŽITNOOSTROVSKE PASTELKY 2024 у Словачкој Дамјан Вујовић из групе ,,Жабице“ освојио је награду.
- На 67. Ликовном конкурсу Центра за ликовно образовање и васпитање деце и омладине Војводине и Међународног центра књижевности за децу "Змајеве дечје игре", на тему: "На путу ветрењаче снова" Николија Панић, из објекта ,,Пчелица“ из Раткова, је освојила З.награду. 



 ВД Директор ПУ ,,Полетарац“ Оџаци,                             Председник Управног одбора,
          Јелена Петровић                                                                   Тања Милетић
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